Le 04/06/20 Classe
Exercice trigonométrie

Ex 1 Alaide d'un cercle trigonométrique, déterminer cos t,

sint et tan t, quand c'est possible, pour les ¢ suivants : Ex 8 Résoudre les équations suivantes dans I'intervalle /.

1°a) t= 5_75; Kbt 2n Lol 33} s T Re':présenter.les points associés aux solutions sur le cercle
6 3 47 2 trigonométrique.

° 5T n=x T, - ;

2 3]t=7- blt:‘?' C]t"?' d)t=3m. a)cosx=—%;1:]—n;nl. b}SInx=i2§;I=]—n;n].

EX 2 Déterminer le cosinus, le sinus et la tangente, quand
c'est possible, des réels suivants :
2000n, 199% .  77m. 4im

4 6 3

c]c05x=%; I=[0;2x[. d]sinx:—%; [=[0;2n[.

; 106m.

Ex 9 Résoudre dans |- mt ; ] les équations suivantes :

a)4cos’x-3=0: b)sinzx—%=0; ¢)tan? x=3.
EX_SExprimer en fonction de cos x ou sin x les nombres

vants : Ex 10 A V'aide du cercle trigonométrique sur lequel on re-
w0s(37 + x) ; b) sin(- x- 1) ; ¢) cos S : présentera lessolutions, résoudre lesinéquations suivantes :
2 1°dans]-n;m):
4h x_g : &) sin 3?1'!_)( ; ) wos LTE_X ; a)sinx=0; b)cos x<0; c)cosx=0.
2
2°dans [0:27[:
sin(11m-x):  h) cos x-%’f], a)sinx<0; b)cosx<0; cJcosx=0.
Ex 4 Méme exercice avec : Ex 11 Resoudre dans ]- ;@] les inéquations suivant
wos(m - x) + cos(x-3m) ; b)sin(- x) —sin (T + x) ; 1 \2
. i aJeos X< - — ; b) sinx < —;
sin(- x) - cos(- x) ; d) sin(m + x) + cos(m - x) : 2 2
00s(~ 7t - x) + sin(x - ) + sin (47 - x) . c]cosx>Q' d]sinx>-\/—5'
2 2"

Ex5  soit tun réel tel que sint= g

Calculer cost dans chacun des cas suivants :

atelo;”|; O ER AN
2 2

Ex 6 ¢ estun réel tel que cost=—%.

Calculer sint dans chacun des cas suivants :

a)te[0;n]; b)te]-n;0].
Donner une valeur approchée de t a 10 prés dans chaque
cas.
EX7 on donne sin x=\j§—;v—TS et x élément de
B

23}

a) Déterminer |a valeur exacte de cos x.

b) Déterminer la valeur de x en fraction de T au moyen de
la calculatrice (utiliser ®FRAC ) .




